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Compte rendu de la séance du MARDI 23 JUIN 2009
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REUNION DU 23 JUIN 2009
* * * * * * * * *  * * * *

L'an  deux  mille  neuf,  le  vingt  trois  juin,  à  vingt  heures  trente  minutes,  les  membres  de  la 
Communauté de Communes du Pays Hayland, dûment convoqués par Monsieur le Président, se sont 
réunis à la mairie de La Haye-Pesnel.

Présents :  Mmes  et  MM  DEFORTESCU  Bernard,  Président,  RETAUX  Jean-Claude, 
NAVARRET Alain, DIEUDONNE Gérard, LENOAN Claude, ROUSSEAU Claire, GUILLARD Marc, 
Vice-Présidents, LEVILLAIN  Sébastien,  CANU  Brigitte,  LEGUELINEL  Jean,  LEBOURGEOIS 
Olivier, PINET Rémi,  DUQUESNEY Christelle, LELIGNY Patrick, BELIN Georges,  GIRARD Jean-
Pierre,  BEUVE Yves,  ALLAIN Denis, LEVIVIER Robert,  LEMESLE Anne,  DOUASBIN Patrick, 
MAUVOISIN  Jean-Baptiste,  HUARD  Jean-Luc, CANU  Evelyne,  LEBOURGEOIS  Pierre, 
JOSSEAUME Roland, DULIN Denis,  CORBIN Marie-Claude, JOSSEAUME Jean-Pierre,  FAUVEL 
Jean-Pierre,  ALLAIN  Michel,  HERSENT  Catherine,  TETREL  Patrick, THEBAULT  Jacqueline, 
LERBOURG Michel,  MARTINET Rolande,  LECOURTOIS Marc, LEBATTEUX Michel,  GRENTE 
Léon, HOUDEVILLE Richard.

Absents  excusés :  REGNAULT  Jean-Pierre  (remplacé  par  LEVILLAIN  Sébastien), 
FREMOND Roland (remplacé par LEMESLE Anne) ,TROCHON Serge (remplacé par DOUASBIN 
Patrick)

Absents : RESBEUT Ludovic, RUAULT Samuel, YGER Guillaume,HAMELIN Noëlla.
Secrétaire de séance : LELIGNY Patrick
Convocation : 11 juin 2009
Date d'affichage : 29 juin 2009

t Dossiers prioritaires – évolution
Mr le Président rappelle que les réponses aux subventions pour les 2 dossiers  (salle de sport et salle 
de grande capacité) étaient attendues pour fin juin. Hélas dorénavant, elles sont prévues courant 
juillet  officieusement  et septembre officiellement.
De plus, côté aides du Conseil Général la réponse pour la salle de sport n'interviendra qu'en mars 
2010 alors que les possibilités éventuelles d'aides pour la salle de grande capacité seront étudiées en 
réunion le 29 juin 2009 de façon simultanée  avec le projet évoqué de nouvelle salle pour l'école de 
musique.

t   Voirie 2009-2010  
Mr Guillard,  Vice-Président  chargé de la voirie  précise le résultat  de la consultation 2009, soit 
l'entreprise Rol Normandie pour un montant  HT de 81 778,10 €. Il est précisé que la DGE 2009 est 
limitée à 2 dossiers soit un total de 8 822 €. Le marché doit être signé le 29 juin 2009 avec des 
travaux en partie fin juillet et finition septembre.

Pour 2010, Mr Guillard expose le compte-rendu de la visite du 11 juin avec les nouvelles priorités. 
Une  nouvelle  visite  de  la  commission  aura  lieu  en  septembre  afin  d'arrêter  le  projet  voirie 
communautaire 2010.

Mr le Président précise l'intérêt pour la commission d'étudier en concertation avec la commission 
des finances, un éventuel chantier voirie en 2010 pour 2 années afin d'obtenir de meilleurs prix, 
mais aussi de faire face aux nombreuses voiries en très mauvais état.
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t Dossiers économiques  - zone artisanale  - évolution
Mr le Président fait part  tout d'abord de l'intérêt ressenti aussi bien par les artisans que par les 
délégués  communautaires  lors  de  la  visite  du  samedi  20  juin.  Cela  a  permis  des  échanges 
constructifs mais aussi pour beaucoup, de découvrir la richesse et la diversité de nos entreprises 
anciennes et récentes de la zone.

Ensuite, Mr le Président passe en revue les changements en cours sur cette zone à savoir :
- Entreprise d'autocar Klymco - Le compromis a été signé le 9 juin, le permis de construire est 
déposé et la vente  puis les travaux doivent avoir lieu en juillet et août pour une ouverture dès la 
rentrée comme prévu. Sur ce registre, vote à l'unanimité pour les travaux supplémentaires de clôture 
du terrain, soit le choix de l'entreprise Yannick Hallais pour un  total HT de 1 974,75 € . 

-  Entreprise  de  peinture  Daireaux -  la  candidature  officielle  a  été  reçue  à  la  Communauté  de 
Communes le 19 juin 2009. Vote à l'unanimité pour les travaux de sondage de terrain nécessaires, 
soit un montant HT  de   2 200,00 €.

- Entreprise d'ébénisterie Hudbert et de maçonnerie Lavalley-Ronceray - les bâtiments sont en cours 
de montage.

- Bâtiments Bernier-Malplanche. Ces bâtiments d'environ 1600 m² seront disponibles fin 2009.
 

- Bâtiment Expédit-Média. Ce bâtiment sera occupé par le repreneur de l'entreprise FABLET.

Mr  le  Président  précise  également  les  contraintes  de  la  viabilisation  actuelle  de  la  zone  :  les 
dernières vente de terrain ont été autorisées par la DDE sans travaux particuliers de viabilisation 
alors qu'ils seront obligatoires pour toute nouvelle extension. (sur les 2ha60 environ restants). Sur la 
demande de Mr Pierre Lebourgeois, l'étude de viabilisation d'une nouvelle tranche sera étudiée fin 
2009.

t SIRTOM - Travaux d'extension de la déchetterie
Mr Jean-Claude RETAUX, Vice-Président du SIRTOM expose les éléments financiers du marché 
de travaux en cours d'étude par le SIRTOM, soit plus de 400 000 € de travaux prévus fin 2009. 
Mr Retaux à la demande de délégués, précise les conditions actuelles de participation de notre 
Communauté de Communes aux frais de fonctionnement du SIRTOM. De même, il précise que le 
broyage des branchages sera possible sur la nouvelle plate-forme.

t   Contrat d'objectif touristique révisé 2009- 2010  
Après rappel des modalités et contenu de ce contrat avec le Conseil Général, signé conjointement 
avec  nos  voisins  de  Sartilly,  Mr  le  Président  précise  les  actions  soit  communale,  soit 
intercommunale  inscrites pour 2009- 2010.
Vote à l'unanimité pour autoriser le Président à signer la convention correspondante.
Mr  le  Président  fait  part  sur  ce  registre  du  bilan  de  l'action  d'aide  à  la  création  de  meublés 
touristiques, lequel a été fait par le CDHAT le 16 juin 2009 (copie du bilan remis à chaque maire). 
De plus, Mr le Président précise la poursuite de cette opération jusqu'en fin 2010 avec maintien de 
la majoration des subventions et étude des dossiers directement par les services du tourisme au 
Conseil Général.

Contrat de territoire – programme 2009
t Mr le Président expose le contenu de ce programme 2009 avec notamment la mise en place du 
Schéma  Intercommunal  d'Aménagement  du  Territoire  (SIAT).  Mr  Gérard  Dieudonné,  Vice-
Président et Conseiller Général prend le relais et précise l'intérêt déjà évoqué de coupler cette étude 
avec celle d'un agenda 21 afin d'optimiser le contenu mais aussi faire une économie. La réunion 
prévue avec les services du Conseil Général le 29 juin doit permettre d'arrêter les modalités de cette 
étude.
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t   Taxe de séjour touristique – tarif 2010  
Mme Claire Rousseau, Vice-Présidente  chargée du tourisme précise les modalités envisagées pour 
cette taxe à savoir :
- Date de mise en place : 1/01/2010.
- Choix et tarif de la taxe : au réel, soit 0,30 €  par nuitée et par personne à partir de 13 ans.
- Destinataires : tous les meublés de tourisme et les hôtels.
- Date de versement au Trésor Public :  chaque année en octobre avec arrêt des comptes au 30 
septembre.
Vote à l'unanimité moins une abstention pour ces modalités et tarifs.

t Personnel – Droit à congés exceptionnels
Mr  le  Président  précise  les  modalités  de  ces  autorisations  d'absence  liées  à  des  événements 
familiaux. Vote favorable à l'unanimité.

t Budget
- Vote favorable à l'unanimité pour la décision modificative nécessaire aux opérations évoquées ci-
dessus sur la zone artisanale.
- Vote à l'unanimité pour la non-valeur proposée par le comptable public à savoir 305 € concernant 
la redevance OM.

t Questions diverses
=> Transport scolaire
Mr Navarret précise la réunion prévue dès la rentrée avec l'ensemble des accompagnateurs afin de 
repréciser aux agents leur action et  leur responsabilité.  Cela est indispensable vu les difficultés 
importantes rencontrées récemment sur plusieurs circuits scolaires.

=> Service de transport de proximité Manéo
Mr Navarret précise la mise en place prévue de ce service sur notre Communauté de Communes en 
septembre.

=> Banque alimentaire
Mr Navarret précise les nouvelles règles d'hygiène dictées par la banque alimentaire départementale 
à mettre en place pour assurer ce service.

=> Magazine communautaire
Mr Lenoan, Vice-Président chargé du magazine précise les modalités de la distribution réalisée avec 
un problème particulier de rédaction pour la commune de La Mouche. Une mise au point va être 
faite par la presse.
Mr Navarret chargé des affaires agricoles évoque la difficulté particulière concernant le texte prévu 
sur  ce  registre  après  la  réunion de la  commission  avec  le  GVA (Groupement  de  Vulgarisation 
Agricole). En fait, l'article n'a pu paraître par faute de place pour cette édition. Plusieurs délégués 
communautaires (Mr Lebourgeois, Mme Duquesney) regrettent également les difficultés concernant 
l'entente pour l'élaboration de cet article.
 Mr le Président précise que les articles du magazine doivent avoir un auteur identifié.

=> Espace Publique Numérique (EPN)
Suite  à  la  démonstration  faite  au  cours  de  la  dernière  réunion  communautaire,  Mr  Gérard 
Dieudonné, Vice-Président et Conseiller Général précise la nécessité de signer une convention avec 
le Conseil Général afin de prendre rang pour la mise en place expérimentale de ce service sur notre 
territoire  (matériel  et  animateur  mis  à  disposition  par  le  Conseil  Général).  Vote  favorable  à 
l'unanimité.

=> Compte-rendu commission affaires culturelles
Mme Claire  Rousseau,  Vice-Présidente  chargée  des  affaires  culturelles  expose  le  contenu  des 
dossiers évoqués, à savoir :
w B  ilan  2008   de  la  médiathèque    avec  la  fréquentation  par  les  communes  et  les  animations 
proposées.  Mr Retaux,  Vice-Président précise que l'annexe de Saint  Jean des Champs accueille 
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également plusieurs adhérents de Saint Planchers et des communes périphériques.

w Projet école de musique
Ce dossier a été évoqué avec un avis favorable de la commission pour les travaux provisoires et 
l'étude d'un bâtiment définitif.

w   Souterrains militaires Py Park – Folligny  
Mme  Rousseau  demande  aux  différentes  communes  de  recenser  et  transmettre  les  éventuels 
documents  relatant  des  faits  significatifs  sur  la  commune au  cours  de  la  seconde  guerre.  Cela 
permettra à la commisson de hiérarchiser les documents qui pourront être valorisés sur ce site.

w Association Culture en Pays Hayland
Mme Corbin, Présidente de l'association précise la trame des spectacles prévue pour la saison 2009 
– 2010.

=> Travaux en cours
Mr Claude Lenoan, Vice-Président chargé des travaux relate les travaux en cours dans les locaux de 
la perception pour l'école de musique et ceux importants à prévoir dans un logement très social 
(géré par la Communauté de Communes et appartenant à la commune de La Haye Pesnel) suite au 
départ du locataire. Mr le président précise la nécessité d'être très vigilant  sur le maintien en état de 
ces logements par les utilisateurs (logements très sociaux ou gîtes).

=> Train Transbaie
Mr le Président confirme la mise en place en juillet et août de ce train touristique entre Saint-Malo 
et Granville avec arrêt 2 fois par jour à Folligny.

w Appel à candidature urgent pour le recrutement de nouveaux sapeurs pompiers volontaires lancé 
par notre caserne.

w Congrès des Maires de la Manche  le 27 juin à Saint Lô.
Thématique :  l'intercommunalité  et  la  fusion  des  Communauté  de Communes.  Mr  le  Président 
rappelle les réunions déjà mises en place sur ce sujet avec nos voisins d'Avranches et de Granville. 
Mr Robert Levivier, Maire de La Haye Pesnel précise l'intérêt d'une grande concertation entre les 
élus et les conseils municipaux sur ce sujet important pour l'avenir.

Fin de la séance à 22h30.

4


